

Знание-Власть!

Концептуальное приложение. Срок актуальности информации - не ограничен.

ДУХОВНОСТЬ, ОСОЗНАННАЯ КАК ВСЕЛЕНСКИЙ ПРИНЦИП ЖИЗНЕСОЗИДАНИЯ, МОЖЕТ СТАТЬ МОГУЧЕЙ ДВИЖУЩЕЙ СИЛОЙ ПРЕОБРАЖЕНИЯ РОССИИ

*Георгий Федосеевич Козлитин,
Председатель Духовного Движения России.
Тел./факс 489-59-16; e-mail: geo-feo@yandex.ru*

ПРЕАМБУЛА

Конец двадцатого века ознаменовался глубоким, глобальным, системным кризисом, который ясно обозначил ряды убедительных причинных предикатов, указывающих на тупиковость современной потребительской бездуховной цивилизации.

Телеологический анализ кризиса вскрыл и более глубокие пласты проблем злоторворной деятельности коллективно-безсознательного человечества, ведущего буквально к смерти всю биосферу, ноосферу и духосферу, т.е. к самоуничтожению народов, к разрушению и гибели планеты Земля.

Современную потребительскую, бездуховную, техногенную цивилизацию на протяжении всего XX века представляли в основном две противоборствующие политические общественно-экономические формации: либерально-демократический капитализм и государственно-казарменный социализм. Каждая из представленных формаций, в непомерно-амбициозной гордыне своей, изо всех сил стремилась доказать свое преимущество. Вместе они, ослепленные самостью, создавали разрушительные войны и чудовищную, изматывающую гонку: производства оружия массового уничтожения, индустриальные молохи с рабской зависимостью человека, убийственное истощение ресурсов и многое другое, что надрывало духовное и физическое здоровье народов и наносило непоправимый ущерб природе. Смертельная схватка индустриальных монстров неизбежно породила две глобальные и чрезвычайные проблемы. С одной стороны, разрушение среды обитания, гибель природы, и, как следствие, экологическую катастрофу. С другой стороны, всечеловеческую катастрофу, с мрачными предчувствиями «конца света», «конца истории», вылившуюся в апатию, черствость, бездуховность, всёдофенщину ("всё до фени") и активную криминализацию Души человеческой, разъедаемой как изнутри чёрными мифами, так и снаружи социальными институтами,.

К концу XX века стало очевидно, что и той, и другой формации, как ни парадоксально, присущи одни и те же самоубийственные качества: агрессивность, амбициозность, одержимость, нетерпимость, расточительность, аморальность, безответственность, бесчеловечность, которые тщательно камуфлируются, дезавуируются или глухо замалчиваются. Лицемерие правящего класса в той и другой общественно-экономической формации порождает двойные стандарты и извращённую систему ценностей: прямую и косвенную ложь на всех уровнях общества и государства; сокрытие корыстных целей правящей верхушки; промывание мозгов обманутому народу; бесстыжую коррупцию чиновников и казнокрадов; наглую криминальность отщепенцев и отморожков; религиозный фанатизм доверчиво верующих; чудовищный терроризм зомбированных смертников и т.п.

Сегодня все большее количество людей приходит к пониманию истинной причины такого непомерного количества злоторворных качеств, казалось бы, у совершенно разных политико-общественно-экономических формаций. Результаты многочисленных исследований передовых ученых приводят к осознанию того, что главной причиной многих проблем современности является **атеизм - чёрный мировоззренческий миф**, смертельно поразивший Души людей, что естественно вылилось в патологическое устройство общества, государства, цивилизации. Атеизм открыл дорогу беспрецедентной волне вседозволенности, разрушению традиционных ценностей, духовному обнищанию сознания и психики, снижению уровня морали и нравственности. Он породил медленную и незаметную, но, в конечном счете, чудовищную деформацию психикологического континуума человечества в сторону деликвентного поведения, что естественно выразилось в девиантности государственных институтов, уклонившихся от своего праведного пути. «Если Бога нет, то всё можно» — пишет в своём романе «Бесы» Ф.М.Достоевский. Категории этики, морали и нравственности, как оказалось, не живут, не работают, и даже профанируются и извращаются без своего истинного Источника — Трансцендентной Духовности и Позитивного Мировоззрения, утверждающего Духовность как Нравственный Императив Общества.

Вывод из вышесказанного один — **бездуховная цивилизация обречена, и неважно, в какие общественно-экономические «одежды» она будет рядиться или ка-**

в Филадельфию, и в Лаодикию. Я обратился, чтобы увидеть, чей голос, говоривший со мною; и, обратившись, увидел семь золотых светильников и, посреди семи светильников, подобного Сыну Человеческому, облаченного в подир и по персям опоясанного золотым поясом: глава Его, как пламень огненный; ноги Его подобно халколивану, как раскаленные печи, и голос Его как шум вод многих. Он держал в деснице Своей семь звезд, и из уст Его выходил острый меч с обеих сторон меча; и лице Его, как Солнце, сияющее в силе своей” (Откр. 1,9).

Здесь чрезвычайно важно отметить следующее. Иоанн, самый любимый ученик Христа и апостол, был в Духе, благодаря чему увидел величественную духовную форму Господа Иисуса Христа. Быть в Духе - это высококачественная методология постижения Духовных Миров, неизвестная современной науке, но известна глубоким мистикам. Быть в Духе -- это особое состояние сознания = психики, позволяющее входить, взаимодействовать, получать опережающую информацию в Мире Духовном, одним словом, прозревать и видеть то, чего невозможно видеть, не находясь в Духе, т.е. в обычном состоянии сознания = психики. Таким образом, видеть и постигать Мир Духовный возможно, только находясь в особом состоянии прозорливости, а вот взаимодействовать с Мирами Тонкими можно и “вслепую”, как бы на ощупь бес-сознательно или, что ещё хуже бес-сознательно

В исламе пророк Великого Аллаха Мухаммед говорит о вознесении Его на семь небес: “...Мухаммед увидел себя спящим в самой Каабе. Его разбудил Джабриил (Архангел Гавриил, в христианстве), который приказал Ему встать и выйти из храма. Когда Мухаммед вышел, он увидел перед собой Бурака, белоснежного зверя, наполнившего мула, наполнившего осла, но с человеческим лицом и огромными крыльями. (Бурак означает “молниеносный”). Джабриил посадил Мухаммеда на спину Бурака и вместе с ним мгновенно перенёсся в иерусалимский храм, где Мухаммеда уже поджидали Ибрахим (Авраам), Муса (Моисей), Иса (Иисус) и другие пророки. Вместе с ними Мухаммед молился... Потом было восхождение на небеса. Все бесчисленные ангелы ласково улыбались, приветствуя Мухаммеда... Все пророки приветствовали Мухаммеда как своего Великого Собрата, а затем он предстал перед самим Аллахом, скрытым за бесчисленными занавесами. Аллах обязал Мухаммеда и всех верующих совершать пятьдесят ежедневных молитв, и Пророк безпрекословно принял Божественное повеление. Но Муса, узнав, какой непомерный груз собирается взвалить Мухаммед на плечи верующих, настоял на том, чтобы Мухаммед вернулся к Аллаху с просьбой о снисхождении. Милосердный Аллах... после девяти хождений Мухаммеда уменьшил число обязательных молитв до пяти...”

Вознесение Мухаммеда осуществлялось в Духе. Айша, жена Мухаммеда, рассказывала, что во время чудесного путешествия тело Пророка оставалось неподвижным, и странствовала по воле Бога лишь его Душа = Дух.

В индуизме Арджуна просит Господа Кришну явить ему “Свою безграничную Вселенскую Сущность”. Верховная Личность Бога отвечает: “Но ты не можешь меня видеть этими твоими глазами, поэтому наделяю тебя Божественным зрением (состояние со-знания в Духе — прим. Г.Ф.). Узри Моё мистическое могущество!”. Арджуна увидел Вселенскую Форму Господа “...с многочисленными устами, очами, многочисленными чудесными явлениями, многочисленными божественными убранствами, многочисленным божественным воздетым оружием. Облаченный в божественные венцы и одежды, умащенный божественными мастями, всечудесный, пламенеющий, безконечный, вездесущий, всюду-ликий”.

Приведенные примеры состояния со-знания в Духе,

засвидетельствованные в анналах трех мировых религий, иллюстрируют самый высокий уровень персонификации Бога = Духа = Сущности. Кроме того, в христианстве Бог = Дух индивидуализирован в качестве одной из ипостасей триединого Верховного Бога — это Дух Святой. Самым трудным для логического ума является тот факт, что Дух Святой имеет одновременно и персонификацию, и действует в деперсонифицированном виде: “Дух дышит, где хочет, и голос Его слышишь, а не знаешь, откуда приходит и куда уходит...” (Ин. 3,8).

Природу Духа и его действия в материальном мире в последние десятилетия активно исследует передовая наука. Учёные обнаружили двойственную природу фотона, который проявляется то, как волна, то, как частица, причём, что очень важно отметить в данном примере, в самомодификации фотона ясно обнаруживаются признаки сознательного выбора своего субстанционального состояния. Это открытие, и многие другие, подобные этому, явились новой ступенью в развитии сознания людей научного труда и более сложного видения мира. Передовые ученые стали отходить от позиций жесткого материализма, т.е. по сути дела плавно перешли от постижения физики процесса к постижению метафизики процесса. Такое расширение сознания позволило сместить точку сборки разума, и в частности научного инструментария, от механических процессов и неживой природы к новому одухотворённому осмыслению её. Такая переориентация разума естественно открыла новые возможности проникновения в суть более тонких физических, метафизических, психических и духовных явлений. «Я полагаю, что теперь мы понимаем, как возникла энергия и материя во Вселенной, - заявляет известный физик Поль Дэвис, - но, научная версия творения идет гораздо дальше. Она обещает, что в будущем мы сумеем объяснить как буквально из ничего (из Бога=Духа=Святого – Г.Ф.) появилось пространство и время, составляющие основу бытия». Заметим, Поль Дэвис уже не употребляет словосочетание «первичный взрыв», вместо него употребляет словосочетание «научная версия творения». Это говорит о качественной смене научной парадигмы.

По мнению Президента РАН акад. Ю.Г.Осипова, создание любой стройной научной системы неизбежно приводит к мысли о существовании Абсолютного бытия, или Бога.

Акад. РАМН Н.П.Бехтерева заявила, что всю свою жизнь посвятила изучению самого совершенного органа – человеческого мозга, - и пришла к выводу: возникновение такого чуда невозможно без Творца, и что одной из важнейших является проблема выхода центра сознания из тела во время клинической смерти или в аварийно-критической ситуации. Этот феномен наука не способна объяснить, здесь ей нужна помощь религии.

Акад. РАН Е.П.Чевышев считает, что одна из главных и вредных догм традиционной науки - идея о первичности материи и вторичности сознания, и до сих пор ещё существуют учёные, продолжающие считать своё сознание вторичным.

Акад. РАН Д.С.Львов думает, что главная причина наших бед в нарушении фундаментальных констант, которые выработало человечество. Такими константами являются духовность, мораль и нравственность. «Власть, которую мы сегодня имеем, безнравственна. Из России беззащитно выкачиваются её богатства. Дух коллективизма, присущий России, предаётся анафеме. Мы плохо живём не потому, что плохо работаем, а потому, что для нашего народа созданы нетерпимые условия. Первое и основное условие российского возрождения – повышение морали, нравственности и духовности». Категории совести, чести, ответственности, нравственности и морали принадлежат духовному континууму, который создается, одухотворяется, направляется Богом=Духом=Святым, а значит, нравственным может быть только человек высокодуховный. Бездуховный человек - глухой к голосу совести, а значит не ведает ни морали,

ни чести, ни нравственности, ни ответственности.

Проникновению человеческого сознания в многосложную созидательную Природу Духа способствовали открытия в передовой физике: спин-торсионных полей (Г.И.Шипов, А.Е.Акимов), природы вакуума (С.И.Сухонос), разработка аксионной теории (А.Ф.Охатрин, В.Ю.Татур, Б.И.Искаков); волновой геном в генетике (П.П.Гаряев, А.А.Березин, Г.Г.Тертышный); телепатическая передача зрительных образов (В.П.Казначеев), эфирные фантомы, в том числе и антропоморфные эфиродомены (А.Н.Дмитриев); неопознанные летающие объекты в уфологии; измененные состояния сознания в парапсихологии (С.Гроф, Дж.Лилли); путешествия в иные измерения (Ф.Меррелл-Вольф); исследования феномена жизни после смерти (Р.А.Моуди), а также и другие новые открытия в астрофизике, космологии, футурологии, энологии.

Подобные открытия убедили ученых в том, что Мировая Космическая Среда в высшей степени организована и структурирована, и в целом обладает Разумной Волей — Сверх-Со-Знанием. Эти обнаруженные “следы” созидания Бога=Духа=Святого убеждают даже скептиков. Однако главным кладзем присутствия = проявления = манифестации Духа = Духов = Духовности пока остается эмпирический опыт человечества, который ждёт своего квалифицированного осмысления, свободного, с одной стороны, от чрезмерной мифологизации и мистической экзальтации, с другой стороны, от прагматичного радио-рассудка, приземлённого, атеистичного и корыстного, ввиду чего не способного работать с тонкими духовными энергиями = феноменами = нуменами.

Анализируя огромный эмпирический опыт человечества, можно увидеть, что проявления Духа и духов имеют чрезвычайно широкий спектр. Эти проявления можно структурировать по вертикали от самого Святого, Чистого и Возвышенного, и до полностью противоположного. По этому же принципу определяются и персонифицированные сущности Духовного и Тонкого Мира: от Духов Света, Добра и Благодати, до духов бездны, мрака и злобы.

В словаре энциклопедиста В. Даля даётся следующее определение: **“Дух — безтелесное существо, обитатель неведимого, а существенного мира; безплотный житель недоступного нам духовного мира”**.

ДУХОВНОСТЬ ТРАНСЦЕНДЕНТНАЯ, РАСКРЫТАЯ МЕТОДОМ ДРЕВНЕРУССКОЙ ГЕРМЕНЕВТИКИ

Слово=символ «Духовность» имеет древнерусское происхождение и таит в себе сокровенную тайну. Многие древнерусские слова=символы содержательно многоаспектны и порой наполнены многими смыслами, которые раскрывались лишь посвящённым. К таким словам=символам и принадлежит сакрум «Духовность». Здесь раскроем три его основных структурно-композиционных аспекта:

1. При написании сакрума «духовность» следующим образом: ДУХ-ОВН-ОСТЬ, мы получаем три составляющих, три слова=образа. Понятие ДУХ выше было обстоятельно объяснено. Слово ОВН — древнеславянское понятие, означающее овал, яйцо, причём в самом сакральном = первозданном смысле, как основа основ — Первоначало всего живого (сравни латинское, заимствованное из древнерусского, OVUM — яйцо). Слово ОСТЬ — древнерусское слово «ось» Таким образом, получается интересное смысловое прочтение: **Дух Божий есть Первозданного Яйца Ось**. Или: **Дух Божий является Ось-новой зарождающейся жизни**. Причём ДУХ = ОСЬ понимается всеохватно. Это и куриное яйцо, это и Яйцо = Аура человека, это и Яйцо = Вселенная.

2. Теперь рассмотрим слово=сакрум в другой композиции - ДУХО-ВНОСТЬ.

В таком написании получаем иное смысловое прочтение. Оно достаточно легко обнаруживается и понимается

как сакральный процесс Божественного Созидания т.е. ВНЕ-СЕНИЕ ДУХА в сотворённую форму жизни.

3. Далее, рассмотрим ещё одну композицию сакрума. Написание таким образом ДУХОВ-НОСТЬ - говорит нам о том, что данная форма жизни есть носитель Духа Божьего или ДУХОВ НОСИТЕЛЬ. Причём, слово «ДУХОВ», в данной композиции имеет множественное число, что открывает ещё один потаённый смысл: Человек - носитель многих Духов, от Духов Света до духов мрака.

Вот уж поистине велик и могуч русский язык!

Теперь обратимся к философско-богословским определениям данного понятия, которые выкристаллизовались временем в разных традициях и общественном сознании. Итак, Духовность это:

- трансцендентный процесс, осуществляющий Богом ВсеВышним, Духо-Внесения = Одухотворения = Оживления = Гармонизации всего сущего.

- телеологическая методология, позволяющая видеть, понимать, постигать благовзаимодействовать с Миром Духовным и проводить инициатические идеи=образы в мир земной.

- состояние человека, выраженное во фразе **“быть в Духе”** — особое = неординарное = экстатическое состояние семиричного человека и, в частности, его сознания = психики = духа, обеспечивающее видение = переживание = взаимодействие с духовными пространствами = планами бытия и с сущностями, обитающими там.

- качество человека, которое приближённо соответствует понятию святости, благодати, светозарности, т.е. наполненности его Духом Святым. Отсюда святость человека характеризуется следующими категориями духовности: совесть, праведность, великодушие, милосердие, добротолубие, трудолюбие, человеколюбие, ответственность, долженствование и т.п. В святоотеческом предании есть выражение **“стяжание Духа Святаго”**, то есть обретение всё более высоких степеней Духовности, которые имеют чрезвычайно важное значение в сотериологическом процессе обеспечения индивидуальной душе Вечной Жизни. Духовность видится = определяется = фиксируется наличием Духа Святого в человеке = явлении = идее = процессе и т.п., ибо Дух Святой — это Дух Истины, её Сердцевина, её Основа, её Ось, её Суть, её Жизнь. В Евангелии от Иоанна говорится следующее: **“Святой Дух — Дух Истины, которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его, но Он пребывает с нами вовек”**.

В Бхагавад Гите о Духовности также говорится как о Высшей Истине, где Высшая Истина есть Духовность, а Духовность есть Высшая Истина. **“Высшая Истина (Дух Святой) — существует внутри всех живых существ и вне их, движущихся и неподвижных. Поскольку Она существует в Своей тонкой, духовной форме. Она находится вне власти материального видения или познания. Хотя Она очень, очень далеко. Она также и близко. Хотя... кажется поделённой между всеми живыми существами. Она неделима. Она — одно целое. Она и поддерживает существование каждого живого существа, и также, ... поглощает всё и всему даёт развитие. Она — источник света... Она пребывает в сердце каждого”**.

Духовность — чрезвычайно тонкое явление. Термин Духовность приобретает = получает = имеет таинственный и неизреченный, ускользающий от нашего сознания смысл и постигается не столько вербально-логически, сколько интуитивно-провиденциально, тайно и сокровенно, а значит и сугубо индивидуально. Тем не менее, в различных религиозных традициях и надконфессиональных учениях существуют устойчивые аутентичные определения.

В индуизме Дух = Духовность — это Священная Пра-на, космическая всепроникающая Жизнь-Созидательная Сила Трансцендентного Тримурти, которая в концентрированном

виде проявляется как Великое Божественное Сияние = Свет (Брахмаджоти = Брахмажгёти).

В даосской традиции Дух = Духовность — это неподдающееся определению жизнедарящее = всепроникающее ДАО. *“Дао рождает одно, одно рождает два, два рождает три, три рождает все...”*.

В древнерусской, ведической традиции о Духовности говорится как о Первозданном Животворящем Свете (Инглии):

*«В истинном Изначалье, вернее тогда,
Когда в Бесконечной Новой Вечности
Разлилась Великим мощным потоком
Жизнесущая Сияющая Инглия,
Первозданной Жизнь Порождающий Свет,
В Новой Действительности рождены были
Разнообразные Пространства и Реальности
Миров Прави, Слави, Яви и Нави,
И Существей их населяющих».*

В христианстве Духовность персонифицируется в виде одной из ипостасей Вселенского Троиственного Бога. Это Дух Святой — Дух Истины, несущий миру Божественную Любовь, Мудрость, Гармонию, Созидание, Красоту, Радость, Вдохновение и Благодать.

В теософии термин Духовность применяется лишь к тому, что непосредственно принадлежит к Вселенскому Сознанию и что является Его однородной и незапятнанной эманацией.

В учении Живой Этики Духовность — это Психическая Энергия, увенчанная Сверхсознанием. *“Психическая энергия есть Фохат, есть Дух Святой. Психическая энергия есть Любовь и Устремление”*.

С научной точки зрения Духовность — это информационно-энергетическая основа Вселенной, на которой и которой всё живёт, движется, развивается.

При всём многообразии этих определений здесь просматривается общая мысль о Духовности как Единой Вселенской Сакральной Животворящей Субстанции. С точки зрения эзотерически=интегрально=системно=Живого Знания, Вселенная есть Трансцендентный Универсум=Организм, который оживляется, одухотворяется, создается, гармонизируется, упорядочивается, обновляется, направляется, корректируется Универсальной Духовностью=Богом=Духом=Святым и Его толерантными представителями на всех уровнях Мироздания.

Духовность — это универсально живое=живой=живая сущность=качество =энергия=инструмент Предвечных Матери=Отца = Бога = Творца = Вседержителя. Следовательно, заключительная дефиниция такова: Духовность — это животворящий = созидующий = системообразующий фактор Вселенной и её Этический= Нравственный Императив.

Духовность как Вселенскую, Всеобъемлющую, Единую Сферу Жизни и Созидания можно для удобства изучения и понимания разделить на структурные взаимовложенные сферы, обладающие ясно выраженной спецификой:

1. Духовность Трансцендентная ;
2. Духовность Конфессиональная;
3. Духовность Светская;
4. Духовная индифферентность;
5. А-теизм — отрицание Бога и Его Эманации — Духовности;
6. Бес-духовность, т.е. бесовская=извращенная духовность: колдовство, черная магия, сглаз, различные виды порчи, различные виды пороков и т.п.

Три нижележащие сферы, игнорирующие Высокую Духовность, также пронизаны Духовным Светом, ибо это Всепроникающая Субстанция, и у сущностей, там обитающих, всегда имеется возможность добровольно вернуться к Жизни в Духе.

ДУХОВНОСТЬ КОНФЕССИОНАЛЬНАЯ

К ареалу Конфессиональной Духовности мы относим три структурообразующих сферы её. Первая — **теологическая**. Совокупность онтологически-гносеологических трудов. Теологическая сфера включает в себя откровения, священные писания, доктрины, учения признанных мировых религий, аутентичные или идентифицированные авторитетными и полномочными представителями религиозных общин, объединений, в том числе: теологию, теогонию, догматику, экзегетику, апологетику, гомилетику и т.п..

Вторая — **сакрально-литургическая** сфера. Сюда входит специфическая религиозная деятельность: ритуалы, таинства, обряды и другие священнодействия, совершаемые полномочными представителями соответствующих конфессий.

Третья — **социальная сфера**, совокупность религиозных и социальных отношений:

- иерархия священников и служителей культа;
- взаимодействие служителей культа с мирянами, обществом и государством;
- взаимоотношения верующих между собой;
- конфессиональная инфраструктура.

Конфессиональная Духовность формировалась, как правило, благодаря и вокруг Выдающейся Личности — основателя той или иной мировой религии, традиции, учения. История человечества хранит их имена: Арий, Рама, Кришна, Гильгамеш, Трисмегист, Эхнатон, Зороастр, Лао-цзы, Конфуций, Будда, Моисей, Христос, Мухаммед и другие пророки и правозвестники. Эти феноменальные Личности могли творить чудеса, свидетельствуя тем самым о своих сверхвозможностях, находясь при этом в человеческом теле. Этим уникальным Учителей и Водителей человечества называют превосходными именами. К ним относились и относятся с высочайшим пиететом, почтением, восторгом, удивлением, иногда со страхом. О них говорили и говорят как о Сынах Бога. В ведической философии для таких Высоких Существей имеются соответствующие термины — Аватар или Маха-Аватар, то есть инкарнация Верховной Личности Бога. Некоторые почитатели, поднимаясь в своём восторге очень высоко, считали и считают, что эти Аватары и есть Боги... Мы же, соблюдая научную, духовную корректность и русскую терминологию, будем называть их Сынами Бога ВсеВышнего.

Сыны Бога, явившись в наш феноменальный мир, восстанавливали утраченную связь со ВсеВышним и приносили новые уникальные знания, осмыслить и понять которые сразу было трудно. Странники и ревнители Высоких=Священных Знаний, называемых Откровением Божьим, осознавая непреходящее их значение и вневременную значимость, и вместе с тем сакральность вновь открывшегося Пути к непосредственной связи с Богом, глубину и непостижимость полученной мудрости и, желая сохранить её для грядущих поколений, создавали = формировали религии и конфессии. Честь и хвала, низкий поклон великим хранителям Божественной Мудрости. Шли века, а мудрость Бога раскрывалась новым поколениям землян постепенно, но всё же оставалась не постигнутой до конца. Те же из них, кто прилагал усилия и постигал её, преображались в Боголюдей, ибо *“Царство Божие силой берётся и прилагающий усилия восхищает Его”* (Мф. 40,12). *«Тот, кто постоянно размышляет обо Мне как о Верховной Личности Бога, чей ум постоянно занят мыслями обо Мне, не отклоняясь от этого пути, тот, о Партха, непременно достигает Меня»* (БГ.8,8).

Конфессиональная Духовность представляет собой общественный феномен, который действует в двух различных, но взаимосвязанных духовно-пространственных континуумах: в объективном мире социального пространства и субъективном мире человека индивидуального пространства.

Для социального пространства положительная роль Конфессиональной Духовности состоит в том, чтобы постоянно вносить в общество вечные, нравственные принципы гар-

монии, толерантности, сближения, мирного разрешения конфликта, умиротворения, праведности, честности, ответственности, добротолубия, трудолюбия, человеколюбия и т.п. в постоянно бурлящем море человеческих отношений. Или кратко – приводить к единству активное разнообразие. Для внутреннего мира человека имеет особое значение поиск = постижение = осмысление трансцендентной цели = роли = смысла Бога, Вселенной и Человека.

За ответами на данные вечные вопросы люди обращаются к авторитетам Конфессиональной Духовности. Главными критериями в оценке той или иной Конфессиональной Духовности всегда были ясные аргументы в определении судьбы отдельного человека и в обозначении высокой метациели человечества в целом как популяции. Далее, всегда особое внимание уделялось чистоте методологии Священного Пути и его органичной связи с жизнью земной. Насколько обособленно онтологически, гносеологически и практически состоялось в конфессии определение названных критериев, можно судить о духовной высоте и чистоте, во-первых, доктрины или конфессии, во-вторых, роли последних как духовных средств **пересотворения человека в Богочеловека.**

ДУХОВНОСТЬ СВЕТСКАЯ

В ареал Светской Духовности входят различные сферы = формы = виды = методы одухотворённой интеллектуальной, творческой, нравственной, этической, моральной деятельности человечества, созданной за пределами конфессий, однако в которой при внимательном и непредвзятом рассмотрении можно обнаружить присутствие Духовного Света, выраженного в той или иной чистой Традиции, Доктрине, Методе, Произведении, Поступке, а также увидеть повсеместное действие Духа Святого, ибо **«Дух дышит где хочет и воздыханиями Его Жизнь полнится...»**

Итак, Светская Духовность содержит:

- древнюю традицию богоискательства и различные его формы, включая апокрифы;
- эзотерическую философию - спиритософию, светософию, теософию, астрософию, тринософию, антропософию, экософию, витасофию и т.п.;
- **при- и над** - конфессиональные учения, новые религиозные течения и движения;
- одухотворенную науку, все виды одухотворенного искусства, одухотворённое воспитание, одухотворённое образование, одухотворённое здравоохранение, одухотворённое управление, одухотворённое исполнение;
- зафиксированные свидетельства очевидцев так называемых паранормальных явлений (эфирные фантомы, эфиродомены, плазменные образования, в т.ч. антропоморфные, неопознанные летающие объекты), изучаемые эниологией, уфологией, парапсихологией;
- примеры священных героических подвигов во имя Человека и Человечества, Веры и Отечества и всего святого, а также другие феномены, где обнаруживается незримое присутствие Святого Духа.

Ареал Светской Духовности чрезвычайно разнообразен. Главное отличие ареала Светской Духовности от **безблагодатных деяний человечества** заключается в незримом присутствии благодати Божьей. Вся человеческая деятельность формируется под воздействием трёх основных трансцендентных факторов: Инициации, Контр-Инициации, Инспирации. Главной движущей силой, побуждающей всечеловеческую деятельность, является Всепроникающая Сила Созидания Творца Всевышнего, иницирующая все процессы в Мироздании и соответственно, вложенная Верховным Творцом в душу каждого человека. Сила Созидания градуируется от почти незаметной, едва выраженной у одного человека, до яркой, могучей и непреодолимой у гения, активно требующей реализации = актуализации = проявления в различных сферах человеческой деятельности.

Некоторые представители традиционных религий, ввиду своих основополагающих функций Служения и Хранения,

снижают ценность, а порой просто игнорируют наличие создающей силы в человеке. Такое понимание характерно для тех, кто свою жизнь посвятил только религии, т.е. служению Богу и хранению Откровений (священники, монахи). Но этот принцип церковной жизни иногда неоправданно переносится на мирянина — человека верующего, но живущего в миру = в актуализированном социальном и природном пространстве, который постоянно требует созидания. И тогда в душе мирянина поселяется смятение: «как быть?», «кого слушать, священника или голос Бога в сердце своем?». Это вносит разлад в личную и социальную жизнь людей. Мы считаем крайне важным внести ясность в этот вопрос. **Необходимо осознать, что Созидание как творческий процесс — это Божье Дело, ибо ВсеВышний и Его Прекрасные Сыны=Дочери, входящие в Иерархию Света, всегда творят необозримую Вселенную.** Человек является младшим со-автором в этом Трансцендентном Созидании. Однако в силу различных причин, в том числе и трансцендентных, у Созидания образовалась своя теневая сторона, так называемое псевдо-созидание, псевдо-творчество. В силу того, что Духовный Космос стратифицируется по вертикали Духа от Высочайших Духов Добра и Света до духов зла и мрака, творящему человеку необходимо, прежде всего, владеть искусством различения, ибо истинное созидание и творчество иницируется из Высоких Духовных Сфер Добра и Света, в то время как псевдо-творчество инспирируется духами зла и тьмы. Поэтому в созидательном процессе важнейшее значение приобретает прозорливое различение источников (инициация, контр-инициация или инспирация) творческого процесса = мыслей = чувств = действий и высокая личная ответственность того, кто актуализирует данную инициацию = вдохновение или инспирацию.

История человечества имеет множество примеров высокого вдохновения = инициации, которые ждут своего разумно-духовного осмысления на новом этапе развития всечеловеческого сознания.

Вот только некоторые из них, пожалуй, самые известные:

❖ Сократ — пророк ареала Светской Духовности, беседовал = дискутировал = спорил с Духовной Сущностью — представителем Духовного Мира. Благодаря этим беседам он состоялся как мировой философ, ибо именно в этих дискуссиях им были получены высшие знания, усвоена высшая система ценностей, разрешены сложнейшие вопросы, не имеющие ответа в нашем мире...

❖ А.С.Пушкин — пророк ареала Светской Духовности. Вот как описывает гений = пророк свою встречу с Высокой Духовной Сущностью: **«Духовной жаждою томим в пустыне мрачной я влачился и Шестикрылый Серафим на перепутье мне явился... Восстань пророк и виждь, и внемли, исполнишь Волею Моей, и, обходя моря и земли, глаголом жги сердца людей»** (“Пророк”). Многие называют данный факт феноменальной встречи поэтической метафорой, мы же считаем = объективной реальностью.

❖ В.С.Соловьев — пророк ареала Светской Духовности. “Три свидания” с Софией Премудрой — Духовной Сущностью Высокого Космоса, где ему была выдана всечеловеческая миссия: создать предпосылки и снять противоречия и вражду, сблизить = соединить две великие ветви христианства — православие и католицизм...

❖ Эдгар Кейси — пророк ареала Светской Духовности. Явившийся ему Ангел открыл высоты Сверхсознания или хроники Акаши. Погружаясь в хронику Акаши, находясь в Духе, он мог получать уникальную информацию о давно минувших временах (о цивилизациях Египта, Атлантиды, Арктиды, Лемурии, Гондваны, и т.п.). Информация в общей сложности передавалась на 30 языках, в том числе и на языках, давно ушедших из обращения. Находясь в Духе, он понимал эти языки, хотя в бодрствующем = обычном состоянии этот скромный богобоязненный школьный учитель знал только английский...

❖ Е.П.Блаватская — пророк ареала Светской Духовности. В “Тайной доктрине” открыла онтологические и гносео-

логические глубины космогенеза и антропогенеза, создав монументальное учение — Теософию.

❖ Е.И. и Н.К.Рерихи — пророки ареала Светской Духовности. В учении Живой Этики (Агни-Йога) открыли часть актуализации Плана Творца Всевышнего для человечества настоящей и грядущей эпохи.

❖ Д.Л.Андреев — пророк ареала Светской Духовности. В своей книге “Роза мира” раскрыл структуру иных миров и зримо обрисовал сущности, живущие там. После полученной информации в Духе прозрел в Образ Единой религии грядущего.

История развития духовно-материальной культуры как самостоятельной сферы Светской Духовности имеет яркие примеры вдохновения = инициации. Величие духовного созидания представлено монументальными памятниками древних цивилизаций: египетской, арабской, китайской, индийской, крито-микенской, римской, персидской, эллинской, славянской и русской. Назвать имена всех Созидателей, представителей Светской Духовности, здесь не представляется возможным. Эти гении, создавшие всю духовно-материальную культуру человечества, по их собственным свидетельствам или свидетельствам своих близких, имели контакты с тонкими = духовными мирами и получали инициацию = информацию, иногда сопровождавшуюся широкими панорамными видениями иных миров, иногда только локальными видениями, а иногда без визуализации, а только чистую информацию в виде диктовки или внутреннего голоса.

Можно с уверенностью утверждать, что всечеловеческий благодатный прогресс, который стимулирует всеобщую эволюцию человека = человечества, создан благодаря усилиям представителей Светской Духовности. Именно в реализации = актуализации Всепроницающей Божественной Силы Созидания и состоит принципиальное отличие Светской Духовности от Конфессиональной Духовности.

Сфера Светской Духовности содержит в себе повышенную опасность риска. Представители Светской Духовности — это создатели Жизни и Среды обитания. Перед ними открыто огромное поле деятельности, как в предметной или социальной сфере, так и в сфере духовной. Это поле деятельности таит в себе двойную возможность: в Созидании Жизни есть возможность совершенствоваться самому, постигать Мудростью Божью и передавать благие знания человечеству, однако в этом же Созидании Жизни есть и обратная сторона. Можно заблудиться в самости, можно творить отсебятину, можно попасть под власть inferнального мира (по духовному невежеству перепутать инициацию с инспирацией) и стать жертвой inferно.

Рассмотрим это в краткой ретроспективе согласно концепции Светской Духовности.

Вселенная находится в постоянном движении = развитии = созидаании и требует участия человека в этом трансцендентном процессе. Человеку нужно было создать всю духовно-материальную культуру цивилизации и социальное пространство с его различными формами взаимоотношений, которые требуют постоянного усовершенствования и, в процессе этих творческих и прагматических упражнений, совершенствоваться самому, созидавая себя и своих детей как достойных участников Вселенского Созидательного Процесса.

На всех уровнях развития и созидаания человеку нужны были различные знания и духовное окормление = забота = помощь = совет, предохраняющее его от возможных ошибок. Конкретные знания человек приобретал в сфере непосредственного опыта. Трансцендентные знания = духовную мудрость человек получал двумя путями. Первый, более понятный, у священнослужителей, или старшего поколения, хранителей Откровений. Второй путь получения духовных знаний называется сакральным. Здесь Высшие Знания передаются человеку лично и непосредственно, согласно его персональной миссии, телепатически, визуально, во сне или наяву, так называемым, чудесным образом. Такие экстраординарные люди были выбраны Свыше, одарены благодатью Высших=Духовных Знаний и могли находиться как в

сфере Духовности Конфессиональной, так и в сфере Духовности Светской. Эти люди оставили ценнейшие знания для всего человечества. Таких уникальных людей в истории человечества было мало, кроме того, они жестоко преследовались по причине тотального невежества, а потому всеобщий эволюционный поток человеческого со-знания был направлен в основном в сферу прагматичного применения. Человечество с каждым веком увеличивало сферу конкретного опыта и конкретных знаний. Сфера конкретных знаний становилась со временем всё более самостоятельной и привлекательной, а сфера духовного окормления оставалась почти прежней, так как развивать откровения считалось святотатством. Откровение требовалось хранить в неприкосновенности. Его можно лишь тактично = корректно объяснять = разъяснять = толковать. Таким образом, бурно развивающаяся сфера конкретных знаний=опыта заслонила однообразие духовного окормления, а, со временем, правящая элита человечества, секуляризируясь очаровываясь успехами, заигралась, залюбовалась самотворчеством, обоже-ствив его и абсолютизовав, и вовсе стала игнорировать значение духовного окормления, которое к этому времени стало и вовсе архаичным. В XX в. ведущей мировоззренческой парадигмой становится А-теизм. Конфессиональная Духовность волевым образом была признана заблуждением и отторгнута от сферы непосредственного опыта. Светская Духовность методически уничтожалась, испытывая сильнейшее давление как слева, так и справа, отчего почти окончательно профанировалась, превратилась в индустрию развлечения и потеряла связь с Богом.

Отчуждение от живительных токов Духовности превратило сферу конкретного опыта в прагматичные, корыстные и даже злоторные акты самовыживания=самовыражения=самоудовлетворения, а в безнравственной атмосфере даже в орудие самоуничтожения. **Бес-**сознательными коллективными усилиями радио-цивилизации была создана экоцидная, экофобная техносфера, которая стала разрушать = уничтожать биосферу и человечество стало медленно двигаться к тотальной катастрофе.

Вывод очевиден. Сфера конкретного опыта = созидаания должна иметь в своем составе институты духовного окормления = заботы = помощи. Однако проблема сегодня состоит в колоссальном разрыве ментальности созидаателей жизни и конфессионалов=хранителей откровений. Эти люди говорят на разных языках, и для взаимопонимания требуется “переводчик”. Таким переводчиком = посредником = мостиком, соединяющим два полюса современной ментальности, пока незримо выступает Светская Духовность. Представитель Светской Духовности — это человек, гармонично соединивший в себе как минимум два основных метода постижения действительности: научный и мистический. Верующий ученый сегодня значительно превосходит ученого неверующего, так как он открыт Универсуму и лучше ориентируется в нём. То же самое можно сказать и о других профессиях. Однако и этого сегодня мало. Социальное время с каждым годом уплотняется. Сложные социальные системы требуют мгновенных и неординарных решений. Социум из механических замедленных процессов поднимается в пространство созидаания — ускоряющихся процессов, где уже от каждого потребуются творческое отношение к действительности и высокое чувство ответственности, ибо последствия невежественного и бес-сознательного “псевдо-творчества” могут обернуться катастрофой для всего человечества.

В этих условиях полноценный человек своего времени должен обладать и незаурядными творческими способностями на уровне профессионала. Таким образом, человек будущего, адекватно соответствующий требованиям времени, должен быть священником, художником и ученым одновременно. Причём быть полным профессионалом в этих трех основных способах постижения действительности и во всех своих действиях=творчестве=жизни неуклонно руководствоваться Законом Вселенского Соборного Синергического Сози-

дания. В каждом конкретном случае могут быть самые различные сочетания: священник = музыкант = биолог; священник = архитектор = геолог; священник = поэт = физик; священник = живописец = социолог и т.п. В основе этого интеграла должна лежать основная формула смысла: благое созидание или творческое отношение к действительности возможно лишь тогда, когда личность, претендующая на общественно-полезное созидание, достигла профессионального уровня в научном, мистическом и художественном методах постижения действительности. Критическая масса таких универсальных = интегральных = чистых = духовных высокого уровня профессионалов — представителей Светской Духовности — способна остановить катастрофу человечества, найти путь и повернуть общество к благу грядущему.

Основной контингент Светской Духовности - это Благие Созидатели Мира= Воины Света= Воины Духа, структурно не входящие в ареал Конфессиональной Духовности, однако, исполняющие волю Бога=Отца=Творца=ВсеВышнего. Таким образом, эти чистые, духовные, ответственные и мудрые люди — Благие Созидатели= Воины Света= Воины Духа есть Спасители Мира. Им необходимо объединиться, создать институты Светской Духовности, выработать стратегию Созидания, а значит и Спасения, консолидироваться с институтами Конфессиональной Духовности и другими родственными объединениями несмотря ни на какие трудности, выполнить волю Бога ВсеВышнего, то есть спасти Человечество и планету Земля. Спасители Мира=Воины Духа лишены ложного пафоса, внешнего позёрства, самовозвеличивания и самомнения, однако, способны твёрдо стоять на дозоре, созидая и охраняя Державу Света — Святую Русь.

Тенденции универсальности, синергичности, созидательности, соборности наиболее присущи русскому этносу. Это его национальная черта = особенность = уникальность = святость = Божественность. Именно эти выдающиеся качества = свойства загадочной русской души заложили историческую основу грядущей универсальности = интегральности = соборности = синергичности как нового уровня Со-Знания Всечеловеческого. Эти высокие качества русского народа являются уникальным всечеловеческим достоянием и его способность к соборному=интегральному развитию=созиданию всех цивилизаций во всечеловеческом единстве можно рассматривать как первые, ещё малоосознаваемые шаги в становлении Единого Поля Коллективно-Сознательного Созидания. В поддержке такого Статуса-кво и в спасении Русского Народа должны быть заинтересованы все люди доброй воли, всё человечество. Именно эти предпосылки и эти возвышенные цели создали сегодня условия = необходимость появления новых институтов Светской Духовности в России для духовного окормления огромного поля личной и социальной деятельности народов во имя благого грядущего.

Появление институтов Светской Духовности несколько не умаляет значение Конфессиональной Духовности и традиционных религий, а наоборот, освобождает их от ненужной им сферы деятельности — Светского Созидания, ибо их задача - Хранение Откровений и Служение Богу. И, вместе с тем, сферы Светского Созидания не будут брошены на произвол судьбы, как это было на протяжении XX века, наоборот, все виды деятельности=творчество=созидания будут одухотворены изнутри представителями Светской Духовности, самодеятельность масс обретёт единый Верховный Смысл, не теряя разнообразия и творческого самовыражения. В такой ситуации Светскую Духовность можно рассматривать как Единую Гражданскую Религию, освобождённую от вековых противоречий, объединённую общим устремлением ко благу, где идеологией будет Чистая Духовность, а Общим Делом будет Всеобщее Синергичное Созидание Мира, сопрягаемое свои усилия с чистыми традициями и религиями. Освободившиеся время и энергию служители культа Конфессиональной Духовности смогут использовать

для своего развития, ибо им тоже необходимо быть одновременно священником, художником и ученым, то есть профессионально владеть тремя основными способами постижения действительности. Безусловно, в данном случае на первом месте стоит мистический метод постижения, но, не владея двумя другими, священник не сможет быть духовником = наставником для представителей Светской Духовности. Интегральный Священник — это образ будущего священника, ибо Христос сказал: **“Будьте совершенны как совершенен Отец наш Небесный”** (Мф. 15,48). Интегральное Со-знание, или точнее Сверх-Со-Знание, священника необходимо ему, с одной стороны, для углублённого освоения мистического опыта и получения новых мистических знаний свыше; с другой стороны, для авторитетного соответствия в контактах с представителями Светской Духовности, где потребуются на их уровне сознания, а точнее уже Сверх-Со-Знания, донести новые трансцендентные знания, полученные в сфере мистического опыта, разрешать труднейшие задачи времени не на уровне вербальной логики=софистики=догматики, но тонко=корректно=гармонично или ещё лучше — чудесным образом.

Ввиду этого выстраивается естественная иерархия человеческих Со-Знаний в обществе, на вершине которой находятся прозорливые и интегрально-образованные мистики = священники, черпающие мудрость из Божественного Источника и передающие её нижестоящей ступени — представителям Светской Духовности. В свою очередь, представители Светской Духовности обучают высококачественных исполнителей, осуществляющих непосредственно ту или иную операцию = дело = роль = задачу в реальном мире.

Иерархически выстроенная вертикаль Со-Знаний общества:

- ❖ мудрый = духовник = мистик = наставник
- ❖ мудрый = духовник = созидатель= воин духа
- ❖ мудрый духовный исполнитель = воин мира

гарантирует реализацию Вселенского Замысла в сфере реального опыта с минимальными отклонениями. Так все вместе мы становимся помощниками Творца Всевышнего, Иерархии Света и обретаем статус Богочеловека.

Принципиальной особенностью Светской Духовности в прежние времена было то, что среди огромного всечеловеческого океана эволюционирующих душ появлялись лишь одинокие гении. Они, как свет утренней зари, освещали стихийное море без-сознательного опыта, тем самым, лишь предваряли грядущие всепотенциальные возможности человечества, которые постепенно, вследствие эволюционного напряжения, вырастают из коллективно-безсознательного, детского возраста, в коллективно-сознательное, зрелое состояние. Этот уровень развития человека В.Соловьев называет уровнем Богочеловека. Иисус Христос говорил об этом времени так: **“Истинно, истинно говорю вам. Верующий в Меня, в дела, которые творю Я, и Он сотворит, и больше сих сотворит; потому что Я к Отцу Моему иду”** (Ин. 14,12).

Э.К.Циолковский, прозревая в будущее, писал: **“Эволюция есть движение вперед. Человечество как единый объект эволюции также изменяется и, наконец, через миллиарды лет превращается в единый вид лучистой энергии...”**

Лучистое человечество = это **Богочеловечество**, разумно=духовно=творческое человечество, синергично создающее биосферу, ноосферу, духосферу в гармонии между собой и единстве с Богом. Вот Метацель, Смысл и Путь представителей Светской Духовности и Конфессиональной Духовности, и на этой высоте Божественной Мета-Цели снимаются все противоречия, недоразумения, обвинения друг другу представителей духовности разных ареалов, разных религий, разных убеждений, верующих и неверующих, одинаково дорогих ВсеВышнему.